

韓生 馬拉松的拓荒者

● 賈桂林·韓生 (Jacqueline Hansen) 是女子馬拉松的拓荒者。第一位跑進二小時四十分的女子選手，是她，使女子馬拉松列入奧運項目的，也是她。

韓生以教練身分率領美國選手來華比賽，而她本人，卻有著比選手更吸引人的經歷。

她從一九七二年開始參加馬拉松比賽，跑了十九次，贏了十三次冠軍，其中包括最具傳統的波士頓馬拉松。

一九七四年洛杉磯 West Hill Inspire 比賽，韓生再贏冠軍，並且成為第一位跑進兩小時四十分的女子選手，此後，在她每年只跑一次的馬拉松紀錄上，一次比一次進步。一九七五年耐吉馬拉松，她更跑出兩小時卅八分鐘。

很遺憾地，奧運項目中沒有女子馬拉松，換做其他選手，可能就認了。但是，韓生卻決心為女子馬拉松後繼者爭取奧運舞台，

她籌組了國際跑者委員會，擔任執行長工作。

一九八四年奧運加入了女子馬拉松項目；一九八八年奧運，再增加女子一萬公尺；韓生說：「希望一九九二年奧運，能增加女子五千公尺，再下一個目標則是希望女子兩千公尺也能成為奧運項目。」

這樣一位充滿熱情理想的女子，並無強悍的氣味，韓生個性溫婉、談吐優雅，讓人詫異她的精力與成就，目前，她還是世界壯年女子組一千五百公尺、五千公尺的紀錄保持人。

(王麗珠)

不讓單項協會打獨門 中華奧會可能出面接觸

● 中華奧會暨審查小組召集人李慶華也會見教育部部長後表示，赴大陸參賽將不是單項協會單獨的問題，中華奧會將盡力協助單項協會取得大陸的相關保證。

至於如何協助法，李慶華雖不明說，但言下之意不排除，由奧會出面與大陸協談的可能性。

以前大陸方面也一直說，自己人有事好商量，但由於我們侷限於「三不」政策，對接觸採迴避的態度，使得問題在各說各話之下陷於僵局。

我們當局一直希望在不接觸的前提下，經由第三者與大陸進行磋商。但第三者畢竟是局外人，對「中華台北」與「中國台北」，往往無法很清楚地區別其中的分野在那裡？

如果當局允許中華奧會出面協助，不論在第三國與大陸商議，抑或在大陸上與他們直接接觸，皆有助於問題的解決。

李慶華說，讓單項協會單獨去努力總是不公平。其實單項協會的立場也就是中華奧會的立場，彼此心情是一樣的。

兩岸體育交流，我國體育團隊能否登陸大陸？中華奧會出面或可助一臂之力，單項協會打獨門總不如大家群策群力來得有用，看來到大陸比賽又具柳暗花明的新境界。